

## OBČINSKI IZVRŠNI SVET JE RAZPRAVLJAL IN SKLEPAL

### Ljubljanski grad

Simboli našega mesta, kot radi rečemo Ljubljanskemu gradu, bo potrebovali za svojo rekonstrukcijo več časa, kot je bilo prvotno predvideno. Leta 1983 naj bi namreč dobil pobodo, kot smo si jo zamislili, pa temu seveda ne bo tako. Zakaj? Zaradi že tako pogosto uporabljene in znanega vzroka: ni denarja. In če ga ni, dela stopijo oziroma tebejo počasneje, kot bi sicer. Do konca letošnjega leta bomo za prenovu gradu porabili 86.303.000 dinarjev, kar pomeni 40 odstotkov sredstev, predvidenih za ta namen. Ker pa je nerealno pričakovati, da bomo do leta 1983 zbrali še preostalih 60 odstotkov denarja, se bo dela na gradov zavelekita tja do leta 1985. Tudi program prenove je skladen, tako da se bo odvijal predvsem na naslednjih traktih: dokončanje razglednega stolpa, nadaljevanje gradbenih del v traktu M (poročna dvorana), gradnja dela pri lapidariju in vhodnem mostu in prekritje grajske kapele, kot neposrednega priključka k razglednem stolpu.

### Sposmeniško varstvo

Ljubljanski regionalni zavod za spomeniško varstvo je IS predlagal, naj se osnutek resolucije o izvajanju družbenega plana občine za leto 1982 dopolni. Uveljavljanje je namreč treba načelno zakonito varstvo naravnih in kulturne dediščine tako, da bi Ljubljanski regionalni zavod za spomeniško varstvo prične sistematično evidenco te dediščine in začel pripravljati strokovne osnove za oglaševanje te in kulturne dediščine in naravne znamenitosti s strani občinske službe. Kot konkretne, posebno in izrazito nujne akcije Zavod predlaga zavarovanje Levstikovske koželjnice v Dolenjih Rethlah, obnovitev gradnje v Polhovem Gradcu in grad Trnjak ter ureditev evidence spomenikov ljudske revolucije in delavskega gibanja.

### Komunalno urejanje

Izvršni svet se je seznanil s programom dela Samoupravne komunalne in-

terese skupnosti in ga ocenil kot ustrezen. Priporil pa je, da je program pomankljiv, saj ne vsebuje vrstnega reda dejavnosti, se pravi prioritari, kar je silno pomembno, saj se lahko zmedemo na mrtvi točki, če ne bo zbranih toliko sredstev, kot jih program predvideva. Kritičen pa je bil tudi do organizacije, ki spremlja pri realizaciji podpisovanja in dopolnitvi samoupravnega sporazuma o temeljnih skis, to je 2 odstotka sredstev iz čistega dohodka, namenjenega za razširjeno reprodukcijo cestnega gospodarstva. Zanimak je namreč zagotovljenih le 70 odstotkov denarja.

### Novovno cest

Pred mesecem in pol je Izvršni svet zahteval, naj SKIS naše občine in SIS za 10-letni program izgradnje cest uredi mesečno obveznosti in IS o tem obvestita. Na zadnji seji je bilo to tudi opravljeno. SKIS je namreč na dan 30. 9. 1981 SIS za ceste dolgoval preko 815 starih milijonov dinarjev. V obrazložitvi, zakaj ta znesek ni bil izplačan SIS je razvidno, da je 10 SIS sklenil, da

se s tem zneskom začasno financira izgradnja ceste Dobrova-Gorjanec, saj se predvideva, da bo prihranek pri realizaciji izgradnje prehoda Viške ceste I preko železnice in proge v približno ekvivalentnem znesku. Ta prihranek po oceni znaša nekaj čez 927 starih milijonov. Iz pogodbe o sofinanciranju servise ceste ob železnici na Viču v soseski VM-I je razvidno, da SIS za cestno delo prizna le polovico ugotovljenega prihranka, torej nekaj čez 463 starih milijonov. Preostanek dolga bo SKIS poravnal SIS do konca letošnjega leta.

In kaj je Z jamovo ulico, ob kateri je veliko hudih beseh s strani občanov, saj je neustrezno popravljena. Poskodovala pa se je zaradi obvozov ob gradnji Ceste VII. korpusa. Močno se je poselila in poskodovala tudi instalacije pod seboj. Zato jo je potrebno v celoti prekopati in ponovno narejati. Na to pa SIS za ceste, ki naj bi sodeloval s 30 odstotki sredstev za ta dela, ne pristane, saj je prepričan, da je Z jamovščino luknjo na vozniški ovoj obveznost že opravil. Cesta je zato slaba, SKIS pa mora pohiteti z zbiranjem svojih sredstev, da bi ta problem rešila. N. L. Č.



## POGOVOR S SEKRETARJEM KO ZSMS

# iskomunalnamo zavajati rokave

\*Tudi v naslednjem letu je ideo glavni področji, na katerem bo morala mladinska organizacija vložiti največ dela in naporov, področje socialno-ekonomskega položaja mladosti, namreč je povedal sekretar KO ZSMS Rudi Zvegljo. Ko smo se pogovarjali o mladinski organizaciji v priložnem letu. Ko govorim o tem področju, mislim predvsem na problematiko štipendijske politike, zaposlovanja in stanovniške politiko. Res je sicer, da smo nekaj že storili pa vendarle je vse premalo. Res smo tudi nekoliko skupno akcijo v obliki večnega organizacij družbenega dela podpisala samoupravne sporazume o štipendiranju in tako omogočila redno izplačevanje štipendij, kar je tudi, da je med zaposlenimi še vedno preveč tistih, ki prvič štipendijo ne dobijo v peti. Namreč je, če so bili zaposleni. In ravno ti so najbolj problematični, naš največji in je v peti. Namreč je, če so bili zaposleni, da bodo vsi, ki so slonje končali, lahko opravili obvezno pripravništvo, se poobeje, če so bili štipendisti. Ne le z besedami, predvsem z dejanji, se bomo morali vključiti v akcijo, da bi omehkali honorarno zaposlovanje, pogodbeno delo, da bi upokojenci spoznali, da so tu še mladi, ki so tudi sposobni opraviti doletena opravila in izpeljati zahtevne naloge, je poudaril Zvegljo.

\*Kaj pa stanovniška problematika?  
— Tudi tu smo šele na sredni poti. Nekateri pravilniki o dodeljevanju stanovanj v OZD so se, tudi

zaradi aktivnosti mladih, uskladi z novim zakonom na tem področju, žal pa je kategorija mlada družina pri vsem tem izključena, kar je očitno že tako trnovi pet mladosti, da bi si pridobili osnovni življenjski prostor. Na področju stanovniške politike je zelo pereč tudi problem podstanovskih razmerij, ki s svojimi negativnimi vzponi najbolj prizadene mlade.

— Mladinska organizacija je bila velika prisotna tudi pri uveljavljanju usmerjenega izobraževanja?

— Seveda smo bili v vseh pripravah tudi vedno prisotni. In sedaj, ko je usmerjeno izobraževanje steklo, se naše delo nikakor ni končalo. Usmerjeno izobraževanje je namreč tesno povezano tudi štipendijsko politiko, od kadrovskega planiranja v mladinski organizaciji, od kadrovskega planiranja organizacij družbenega dela pa je v veliki meri odvisno, koliko bo po končanem osnovni zopet študij, ki bodo ostali brez zaposlitve, čeprav so se šolali v smeri družbenega interesa.

— Da bi se mladi lahko trnov vključevali v vsa družbenega dogajanja, v vse probleme in naloga sodnega časa, morajo biti tudi podkovani z znanjem. Kako mladinska organizacija skrbi za izobraževanje mladinskih aktivistov?

— Žal kljub vsim prizadevanjem se nismo storili dovolj. Utečena je le oblika izobraževanja mladih na raznih seminarjih, ki so pa namenjeni predvsem

vodstvom osnovnih organizacij ZSMS. Že v kratkem bo po stekli mladinska politična šola, ki bo zajela tudi širši krog mladincev v sistematično izobraževanje. Poleg tega pa delujejo ponekod tudi markšonistični krogi, ki se bodo, z intenzivnim delom komisije za idejno-politično delo, še razširili in tudi vsebinsko popeljali, dopolnili.

— Predpogoji za dobro delo je vsakokrat tudi dober sistem obveščanja, informiranja?

— Informiranje je v mladinski organizaciji še vedno omejeno le na obveščanje preko prijave, preko materialov, obvestil, ki jih pošiljamo v vse osnovne organizacije. Povratne informacije zelo pogosto zanjajo. Svojeva bilanca oziroma informativnega glasila občinskega nima, prav bolj pa ni situacija v osnovnih organizacijah. Vse to kaže na dejstvo, da bomo morali na tem področju veliko zavajati rokave.

— Iseni smo velika področja ali nespelji brigadi iz naše občine na mladinski delovni akciji. Bo prihodnje leto bolje?  
— Ob organiziranju mladinskih delovnih akcij je treba povedati, da le-te niso pomembne le za mlade in da bi prav zato v pripravih nanje morale sodelovati vse družbenopolitične organizacije. Poleg tega so akcije prenametne za mladinske brigade. Res pa je, da nam po pretekla brigadska sezona v podkup je naprta. Napake, ki so se pojavile, so nam v opozorilo, da jih prihodnje leto ne bo več. Prav zato se bomo na MDA začeli pripravljati že takoj v začetku leta in se neke katoli, ko se o akcijah začnejo že konkretno pogovarjati.

— Z Rudjem Zvegljem smo se pogovarjali. Predvsem je rekel besedo o veliki aktivnosti mladinske organizacije pri pripravah na referendum za uvedbo tretjega samopriskrbe, pa o samoupravljanju na skali, ki je slaba, pa o aktivnostih pri pripravi na proizvodno delo v OZD, pa o družbenih organizacijah in društvih, in o mladih komunistih, ki se ne zavedajo, da je njihova osnovna naloga aktivno delo v osnovnih silah mladinske organizacije.

NINA LEGAT COZ

## POGLED V DELO SEKCIJ

# V disco jay, na sestanek ne!

\*Smoter razprav v sekciji mora biti ne samo v tem, da se problemi ovesijo in da vsak po svoje pri tem ne zanemari, ampak da se vsak dobi tudi ustrezne rešitve. Je v uvodnih besedah povedal sekretar KO SZDL Peter Durjaja, ko je sešla sekcija – svet za vprašanja družbeno-ekonomskega in političnega položaja žensk naše občine.

Žal pa je ne sekretarjeve besede naletele na glava naša. Razprava je bila namreč v večini primerov ravno takšna, kakršna naj ne bi bila. Veliko se je ugotavljal, ovesilji so bili v tem, ki jih poznamo, se maško pa je skušal najti zanje tudi ustrezno rešitev.

Kakšna je bila pravzaprav vsebina tega sestanka?

Dnevni red je predvidel obravnavo spremenjenega samoupravnega organiziranosti VVO obeh in razvojne možnosti varstva in vzgoje predšolskih otrok, obravnavo stanja na področju rekreacije in telesne kulture v kraju bivšanja, posvetili naj bi se problematiki skrbi za otroka in družine z vidika socialnega slabstva. Ob koncu naj bi se obkvalifikovali in sklepe. Dnevni red je bil resda iztekel, vendar smo s strani udeležencev, tistih, ki naj bi dali izročnice za nadaljnjo razpravo. Povedati pa moramo, da so bili v svojih uvodnih velikih preobirani. Ne moramo reči, da njihove besede niso bile kvalitativno izbrane in pripravljene, bile so sva sestanku, kot je bil predviden, premale selektivne. Prav zato so uvodne besede zavlele tri četrtine časa, namenjega temi problematiki, le etna četrtina časa pa so bile razprave.

— Kaj so delegati izpostavljali? Ničse se skrajaj ni naveli na uvodnike, kot je to vsaki, ki se želi prebrati ali pa mikogati. Le redkokoli. Namesto iskanja rešitev, na katere jih so vsi Durjaja opozoril, so se osredotočili na ugotavljanje dejstev. Pa se to samo na tista, ki zadevajo mlade. Nekateri so trdili, da je naša mladost slaba, nezvezdana, drugi so zagovarjali, da je naša mladina zlata mladina. Nekateri so trdili da smo z mladimi prestrogi, druga, da jim prevleč popustimo. Potem je oglašila prevladujoča sloga in prenikalno ugotovilo, da smo za slabe pribrane med mladimi krivi starši, katerih naloga je vzgoja. In pri tem so bili je poudarila, da mladost ne znamo zapustiti. »Le dela ji moramo dati, pa bo vedno naša zlata mladina!«

Ni jih bilo malo, ki so za slabo delo mladilo po krajevni skupnosti krivili občinsko organizacijo Zveze socialistične mladine, ki, da jo na terenu sploh ni čutili, mladinski funkcionarji, da se zanjajo v svoje pisane in živjejo v pisni in ne v mladini, za mlade in zaradi mladih. Ta njihova nepripravnost na terenu je omenil v zvezi, da so mladi gluhi na vsa vabila, da nečijo hoditi na sestanke, da so, skratka, neaktivni. O tem, da mladi ne marajo sestankov, naj je vsi bili enotni, nekdo je tudi dodal: »Ja, v disco vsi pridejo, na sestanke pa ni mikogati!«. Le redkokoli, da pa se je vsaj v mislih spravljal, zakaj je temu tako. Mladost namreč ne mislo »pokvarjena« s tretjim mladinskim sestankom, ki je v mladih, a sami sebi namen, mladost še vedno, pa je to hočeno priznati ali ne, hočejo akcijo, dejanje, kar ne nanašajo, dokončanje tudi številke o aktivnosti brigadirji na mladinskih delovnih akcijah in na drugih oblikah prostovoljnega, predvsem fizičnega dela.

NINA LEGAT COZ

## NAŠA KOMUNA

GLAVILO KO SZDL LJUBLJANA VIČURNO UREJATA IZDAJATELJA SVET (predsednik ing. JANEZ ČEMAZAR) IN UREDNIŠKI ODBOR – MILAN BUB, VASJA BUTINA, NINA LEGAT-COZ, JANA DOMITROVIČ (glavna in odgovorna urednica), ANDREA GO-MEZZELI, JANEZ JAGODIČ, FRANC KRUMBERGER, tehnični urednik IVAN ŽITKO – UREDNIŠTVO NAŠE KOMUNE – LJUBLJANA TRG MOB 14 TELEFON 221-191 ali 221-198 – TELEKOP RACUN SKL: 50103-878-51173 – ROKOPIŠI V FOTOGRAFI NE VRACAMO – TISK OGP DELO, LJUBLJANA – GLAVILO PREJEMAJO VISA GOSPODARSTVA – TISKARSTVO V PLACNO – GLAVILO NAŠA KOMUNA IZDAVA ŠTRINJAŠTVENSTVO V NALOKU 26.000 IZDOVKOV